

Виходить у Львові  
щодня (крім неділь і  
гр. кат. свят) о 5-ій  
годині по полудні.

РЕДАКЦІЯ  
і Адміністрація: ули-  
ця Чарneckого ч. 10.

ПИСЬМА приймають  
ся лиш франковані.

РУКОПИСИ  
звертають ся лиш на  
окреме жаданє і за зло-  
женєм оплати почт.

РЕКЛЯМАЦІЇ  
незапечатані вільні від  
оплати поштової.

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові  
в бюрі дневників  
пасаж Гавсманна ч. 9 і  
в ц. к. Староствах на  
провінції:

на цілий рік К 4-80  
на пів року К 2-40  
на чверть року К 1-20  
місячно . . . К—40  
Поодинокє число 2 с.

З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К 10-80  
на пів року К 5-40  
на чверть р. К 2-70  
місячно . . . К—90  
Поодинокє число 6 с.

## Вісти політичні.

Новий рік на цісарскім Дворі. — З Угорци-  
ми. — Кабінетна криза в Туреччині. — Іта-  
лійсько-турецка війна. — Нова держава  
в Азії. — Поділ Персії.

Стан здоров'я Є. В. Цісаря був також і  
вчора дуже добрий. Цісар переніс вповні тру-  
ди сполучені з вчерашнім днем новорічних  
принять. Всі личности, які явили ся вчора  
в Шенбруні з желаньями, мали нагоду поміти-  
ти, що нерозположене Цісаря зовсім минуло.  
Внішній вигляд Цісаря не полишає нічого до  
бажання і потверджує під тим виглядом помі-  
чене тих осіб. Ніч перевів Цісар дуже добре,  
рано вислухав служби Божої в каплиці, а від-  
так приймив желанья членів цісарского дому,  
насамперед Найд. Архикнязя Франц Ферди-  
нанда, пізнійше Петра Фердинанда, Леопольда  
Сальватора, Фридриха і Райнера. О годині 11  
приймив Цісар двірських достойників. — Двір-  
ський обід з нагоди нового року відбув ся вче-  
ра у Архикнязя Франц Фердинанда в палаті  
Бельведер.

Члени угорської партії праці явили ся  
вчора у президента міністрів гр. Кін-Гедер-  
варіого для зложення новорічних желань. На  
промову посла Пальоша відповів гр. Кін Гедер-

варі, що найблизшою задачію партії праці  
буде забезпечене палаті послів спосібности до  
праці і то средствами законними, але такими,  
котрі мусять довести до ціли. Президент по-  
дякував за дотеперішню поміч сторонництва і  
просив о неї на дальше, додаючи, що сторон-  
ництво стрітило ся в краю за своє становище  
з загальним признанєм і симпатією. Члени  
партії незалежности були з желаньями у Фр.  
Кожута.

Вчора явила ся у султана в Константи-  
нополи депутация опозиційних послів і про-  
сила его, аби не іменував на ново Саїда пашу  
великим везиром. Султан відповів, що право  
іменувати міністрів прислугує виключно ему  
і що послі не можуть на его рішенє впливати.  
По полудні появило ся султанське письмо,  
яким іменовано на ново Саїда пашу великим  
везиром. Саїд паша займив ся вже утворенєм  
нового кабінету. Як кажуть, більша часть  
дотеперішних міністрів полишить ся на своїх  
становищах.

Турецке міністерство війни доносить, що  
до місцевости Дегібад надійшла під датою 27  
грудня вечером ось яка депеша: Дня 26 груд-  
ня сильний італійський відділ заатакував  
турецкі становища коло Сіді-Сайд. Перед по-  
луднем Італійці мусіли завернути ся, але по  
полудні о год. 2 зачали острілювати турецкі  
становища так сильним артилїйним огнем, що  
Турки мусіли вчасі податись взад. Турків

впало 122, між ними 2 офіцири, Італійці  
втратили 600 людей. Італійські военні судна  
зникли. Погода дуже погана. Турки надіють  
ся в дни 27 грудня нового нападу.

Римський дневник „Avanti“ одержав від  
свого звітника, Вайна, листовну вістку про  
битву коло Бар Тобрас, яка відбула ся дня  
19 грудня і подає такі подробиці: Арабів,  
котрі в ночи вели італійську колумну до Бар  
Тобрас і нарочно завели єї на манівці, в числі  
4 повішено. Італійські втрати значно більші,  
як се урядово подано, бо Італійці втратили  
що найменше 200 людей, в тім числі 50 уби-  
тих. Вечером утратили Італійці цілу свою  
амуніцію і були готові на смерть. На щастє  
перестали Турки та Араби нападати, так, що  
Італійці могли уступити без значної втрати.

З Царгорода доносять, що з турецького  
архіву міністерства заграничних справ викра-  
дено цілу тайну переписку переведену між  
Туреччиною і Англією в справі відступлення  
порту Солум. Виявило ся, що сю переписку  
купила одна велика держава.

Франція повідомила Порту, що по укін-  
ченю італійсько-турецької війни усуне свої  
войска з оселі Джанет, яку тепер заняла.

Англія знов бажає задержати нейтраль-  
ність і в тій ціли вислала навіть кружляк  
„Суффольк“ на єгипетські води для пильнова-  
ня, щоби музулмани не спішили Туркам з по-  
мочію.

12)

## З північної Африки.

(Після дра Штерна, Г. Зінгера, Ноя і др.—зладив  
К. Вербенно).

(Дальше).

Первістно пануюче магометанське населенє,  
сполучене однаковою вірою, задержало свій  
релігійно-національний характер, але в своїм  
внутрі оно так само поділене як Європейці.  
Розрізняємо в нїм трохи більше білявих Кабідів,  
мабуть первістні жителі колонії, зайшлих  
із сходу Маврів і муринів. Ліпше може було  
би поділити ціле арабське населенє без ріжниць  
раси, на бідних і богачів, на пануючих і ви-  
вискуваних. Французи визволили муринів на  
Антилях і Мадяів в Індокіні та надали їм  
навіть право виборче до париского парламенту;  
длячогож не хотять надати таких самих прав  
арабському населеню в Альжирі? Кажуть,  
длятого, що самі Араби не хотять того і дійст-  
но їх архієреї і начальники племен відповіли  
на кожде запитанє, що они волять держати ся  
своїх власних законів і служба військова то  
для них щось страшного.

Начальники племен то каїди, котрим  
французьке правительство передало власть су-  
дейську і стяганє податків, а котрі ще більше

бідний нарід арабський визнають, як ті  
м у ф т і, що із мошей дають провід народови.  
Право, яке каїди проголошують, єсть ще лю-  
тійше як французьке військовоє право; за крадіж  
бохонця хліба або одного ягнятка карають они  
в'язницею до двох літ, а що на то нема від-  
клику, то і бідні і васібнійші люди знаходять  
ся в їх руках. Що они держать ся тої системи,  
котра їм дає наживу, се річ проста. Бувають  
случаї, що Араби, котрі покінчили французські  
школи, висказують ся против того патріархаль-  
ного визнавання і тиранї; у Франції однак  
болять ся тикати тої системи по части з добре  
зрозумілої терпимости, по часті і длятого, що  
суспільна еманципация Арабів утруднила би  
ще лиш більше борбу колонїстів о ествованє.

Араби в Альжирі, о скільки не належать  
до пануючої клїки, то суть скромні купці і  
ремісники, а передовсім бідні зарібники, що  
мають дуже малі вимоги і працюють за пєсі  
гроші. Одиноким їм щастєм то многоженство,  
що поправді не що иншого, як лиш невільниц-  
тво. Один арабський зарібник, з котрим я од-  
ного разу розбалакав ся у фабриці цигар, ска-  
вав мені зовсім щиро: Мої всі три жінки мають  
тепер правильно цю дня роботу і ми арабля-  
ємо досить; коби мені лиш удало ся тільки  
зложити, щоби я міг купити собі четверту  
жінку, то я сам не потребував би вже ходити  
на заробок.

В кілька днів по моїм приїзді до Альжі-  
ру хотів я зрана отворити вікно і передудже

ний аж відскочив від него. На площі перед  
Губернаторством гнули ся і шуміли пальми,  
мене обвіяло таким горячим і сухим воздухом,  
як колиб всі доми довкола горіли, воздух був  
якийсь жовто бурин від дуже мілкого пороху,  
крїзь котрий сонце виглядало мов би якась  
червона огненна куля а лиш в глибині мов би  
якесь слабе світло надїї поблискувало  
море, котрого розбурхані філї мов би якимсь  
страхом гнані втікали від берега. Спека тота  
тем страшнійша, що єї не відчуває ся вже так  
як звичайну; піт сцезає з чола без слїду а мя-  
зи, руки і ноги вануть мов би від якоїсь отруї,  
що поводи убиває чоловіка. То широкко, — при-  
віт великої піскової пустині. Коли той вітер  
повіє, то Європейці замикають вікна і двері а  
Араби присїдають на землю та накривають ся  
білими вовняними покривалами, які носять за-  
одно з собою перевішені через плече і сидять  
так, скулившись мов неживі. Вечером наконець  
вітер обертає ся, настає буря з безконечно дов-  
гими блискавками і громи бють в море та роз-  
бивають ту якусь мару, що повисла була над  
нами. На другий день знов чудесна погода;  
виходимо за місто і на вид прекрасної охрес-  
ности та чудових пальмових і бамбусових адїй  
міского города, забуваємо на то, що діяло ся вчора.

Положенє міста Альжіра межє морем  
а пасмом горбів, з его синими заливами, обве-  
деними білими сільськими хатами, єсть чару-  
юче. Краска околиці змінєє ся на кождім кро-  
ці і з кождою годиною та ще вечером ідемо на



Як доносять з Ряму, рішила італійська рада міністрів розпочати будову залізничних шляхів колоніальних передовсім для воєнних цілей.

З міста Урга (в то резиденція третьої особи в буддистичній ерархії: „кугухти“, в краю монгольського племені Хальха, недалеко російської границі коло Кіяхти) доносять під датою 28. с. н.: Голова буддистичних духовників Кутухти розпочав правління в Монголії як самодержець. — Тепер нема, здасть ся, сумніву, що великі держави вмішають ся в справи хінської держави. Хінська ворохобня, що привела до проголошення республіки і до виділу Монголії з хінської держави, не передумала ся свободі хінського народу.

„Voss. Ztg.“ доносить з Лондона, що Англія рішила взяти участь в поділї Персії і висилає тепер до полудневої Персії значне число войск, а управу зайятих областей обійме індійське правительство.

## Н О В И Н И.

Львів, 2 січня 1912.

— Іменованя і перенесеня. Пан Міністер справедливости іменовував: радниками суду кравого і начальниками судів повітових: Каз. Кржаневського для Любачева, дра Вит. Севька у Львові для Монастирськ, судкою повіт. і начальником суду повіт. Алекс. Федичьського для Мозів Великих; — переніс: ради. суду кр. і начальника суду повітов. Алекс. Брікманна з Монастирськ до Лиська; судню повіт. і начальника суду, Тому Миколаевича з Лопатина до Печеніжана, а судив нов. Стан. Кірхнера в Риханова до Сянока, Мик. Третяка з Тернополь до Львова, Вол. Ольховського з Куликова до Стр. Самбора, Руд. Ріхтера в Залозець до Перемишля, Алекс. Фріда з Грималова до Станиславова, дра Богд. Молицьовича з Журавля до Березки, Юл. Федусевича з Тернополь до Станиславова, дра В. Маркевича з Миколчинь до Рогатина, Ів. Гамоту в Городенци до Залозча, Тад. Терлецького з Чорткова до Скола і Мик. Корчиньського з Чорткова до Колячків.

вижнини підгорода Му ста фа, щоби звідтам подивляти освітлені ряди домів, котрих освітло ніби аж до неба сягає і там мшав ся зі звіддями. Всюди, навіть на стару арабську кріпость, казбу, що панує над цілим містом, можна зайхати за кілька минут електричною залізницею. На лівночі панує понад альжирським залавом перероблена з мшєй церкв Пречистей Діви, а на полудня впадає в очи літна палата губернатора, збудована в маврійській стилі а положена серед прекрасного гаю пальм бамбусів і олівних дерев. З близька і в середині траплять тогя палата богато на красі через то, що она уладжена по новомодному; стара маврійська штука знайшла собі приблизище в сусідній богатім музею. Обі великі мшєй в середній міста, в котрих все ще відбував ся магометанське богослуженя, мають в середині майже лиш зовсім голі стіни; їх можна без трудности оглядати і найліше в п'ятницю околє полудня, коли муфті прочають коран — нагометанське свята письмо — численно зібраній громаді.

Історично і естетично інтересною єсть гробниця Абд-ер-Рамаана, яка знаходить ся в мшєй поза величавим будинком лиця; она походить ще з 15 столітя і містить в собі фаянсы, коври і клейноди з класичної доби маврійської штуки. Гробниця та єсть ще до инні улюбленим місцем відпустовим Арабів з цілої пісичної Африки а навіть з тих трох перших днів тижжня, коли до неї вільно авходить Европейцям, можна там застати калків і недужих, привезених сюди з далека, а шукаючи у своїх марабутів (святців) виліченя. Тих кілька пам'ятників маврійської будови, які ще задержали ся, мусіли примінити ся до християнського віро-

— Наданє стипендії. Виділ Руск. Тов-ва Педагогічного наділив стипендією з фонду ім. Романа Алексієвчя в квоті 100 К Евгєнію Березу сироту по народім учителю, відзначаючи ученією IV кл. віділової шк. ім. Шевченка у Львові.

— Санция законіє. „Wien Ztg.“ оголошує санкціоновану ухвалу делегації в справі бюджетової провізорії; дальше закон в справі податкових цілєг для нових будівель, добудовань і перебудовань взагалі, а спеціально для будови малих мешкань; закон в справі цілєг податкових і від належитостей для будівельних сговаришєв для прикладного ужитку; закон в справі державної помочи для мешкальної опіки; закон в справі доповненя закона з дня 12 мая 1873 р. що до правильности державної ради і закон, яким продовжає ся обовязуючої сили закона з дня 3 червня 1901 р в справі ужита части надвижок спільних кас сиротинських по день 31 грудня 1912 р.

— Засудженє Васінського. Проти званого вломника Васінського, котрий відсиджує тепер кару десятилітної в'язниці, відбула ся в Станиславові карма розправа судова за фальшиві зівнаня зложені в часі розправи єго спільника Шварпера, сина львівського шинкаря. З обави, щоби Васінський не втік, відбула ся розправа в будинку станиславівського введєня карного. Васінського засуджено на 6 місяців в'язниці

— Пригєди колядників і з колядниками Під вікнами дому при ул. Сяонківській ч. 34 станули мншєй почи колядники і стали більше може вискрикувати як висцігувати. То одного з львока торів так раєсердило, що той, може навіть лиш на пострах єтривив кризь вікно до колядників. Наслідок того був дуже нещасливий. Бо куля поцілила одного з колядників, якогось Ст. Рабака, помічника шинкаря і застрїгла єму в грудех. Нещасливого тяжко ранено відвезено до шпиталю, а за виявовиком пошукує поліція. — До мешканя одного з львівських адвокатів прийшли вчера в новорічню колядою Михайло Сторожак і Іван Шевчук, а виходячи з кухні забрали по дорозі полєрє вартости 7 К. Обя повандрували до арешту і що звєзв поліції, щоби колядники не ходили по містї?

— Тайна затроєня в Берліні вже викрита! Доходженя в справі затроєня людей перебуваючих в пристановищи для бездомних вияскає, що затроєня настало від горівки продаваної бездомним, робленої в той спосіб, що в трох шинках домішувано троятого алькоголю мєгільового. Запаси тої горівки забрано і арештовано єї

доставники, якогось Шармаха, дрогїста з Шарльєтенбурга, у котрого сконфісковано бальон мєгільового алькоголю. Шармах признає ся, що робив горівку з двох третин того алькоголю. Шармаха арештовано за обманьство і провину против закона о средствах поживи.

В сій справі доносять дальше з Берліна: Число недужих дійшло до 161 а померло внаслідок отроєня 71. Лікарі дому для бездомних щораз більше приходять до того пореконаня, що затроєня настало внаслідок спожитя мєгільового алькоголю. Дирекция поліції звєртає на то увагу і остєрїгає перед питєм того рода горівки.

— Хитрий мантії. В Станиславові арештувала поліція і відставила до суду Боруха Зеяана, званого фальшиво Бєглавбєтєр, тапїєра без занятя, котрий хитрим способом вимантив від селянки Марії Басюкової з Угринова більшу суму грошей. Він сказав їй, що постарав ся о то, що єї сина, котрого за крадіж коня засудили на два місяці арешту, випустять з в'язниці, бо він має в суді великі впливи а навіть зробить так, що тих судив покарають, котрі несправедливо засудили єї сина. Легковір-на селянка повірила Борухови і вже наперед дала єму за єго труди і заходи 50 корон. Тимчасом, мнмо того, що минуло богато часу, Борух не зробив нічого а Басюкова о вєім тим дала звати на поліцію. Так отже дістав ся і хитрий мантії туди, де сидить той, котрого він мав увільнити.

— Підвишки належитости від залізничних знизок. Міністерство залізниць зарядило з нижнішим двєм підвишєку маніпуляційних належитостей від карт вільної їзди і від всіх інших залізничних знизок з виїмком знизка до половини ціни їзди III. класою. І так буде ся платити: 1) від каже безплатної їзди I. кл. 6 кор., II. кл. 4 кор., III. кл. 2 кор., 2) від знизки до половини ціни I. кл. 4 кор., II. кл. 2 кор., III. кл. 1 кор. як десє, 3) від річних безплатних карт I. кл. 30 кор., II. кл. 20 кор., III. кл. 10 кор., 4) від безплатної легітимації до їзди за половину ціни за I. кл. 15 кор., II. кл. 10 кор., III. кл. 5 кор. Належитости треба обчислити від кожної поодинокї особи і платити готівкою не стємлями або марками. В разі відкиленя поданя дирекції звєртають гроші разом з поданєм.

— Нещасливі пригоди. Карєоломний шпорт Грєнджолковий зачинає знов добирати собі жертви. Якийсь Казимир Ярашкєвич спуска-

ісповіданя; та й архієпископська катедра коло старого правительствєнного будинку єсть перероблена з мшєй.

Хоч Альжїр то повомодне місто, в котрім рідкі вже монументальні пам'ятки з мншєйшости майже зовсім цєзають, то все таки має оно щось такого в собі, що приваджує чужинця, а тим єсть тогя мншєйшости народів і рас, які тут судьба зєрнула до кули а котрі під опікою рєпубліканьської держави можуть свободією вести конкуренцію з собою і против себе. Тогя спільна звязь, яка держать всіх разом, то французька мова. Іспанці та Італійці найлекше єї собі присвоюють а вже друге або третє поколіє забуло майже зовсім свою вичину і свою рідну мову; аристократичних і богатих Арабів вабить то, що они можуть стати урядниками державними і одержати високі ордеря. Неодин з богатих Арабів послав єго найстаршого сина до французької школи лиш для того, щоби той став колись офіциром або якимсь урядником. Відного Араба, що єслужить за наймита, робітника водовноса або що чистить чоботи, розносить газети, продає цвєїти і т. д., змушує вже потреба жития присвоювати собі ту мову, якої уживає ся в поденнім обході а навіть наслонена Араба єслужить нераз у Европейцїв за няньку. Найбільше переймили місцеві Жиди французьку цивїлізацію. То давне одіє, які мусіли Жиди носити за арабського панованя а яке ще носять в інших колонїях в Альжїрі, майже зовсім цєзло; лиш в божищі т. зв. хасидів або старовірїв можна ще в шабєс побачити старих жидів в чорних кафтанях, в шараварах по колїна, яєних панчожах та в турбанах на головах; дівчата і жєнщини також і в європейськїм одїю відзначають ся кра-

сою. Чотари пятах частей всіх Жидів то бідні люди, котрі жєвуть з того, що займають ся дрібним крамарєством і ремієлом або ідуть на заробітки, подїбно як і Араби. Через то, що они сотки лїт жили з Арабами, присвоїли собі також і арабську мову. Побіч єєї мови уживають она ще й єкрємого своєго говору — мшєйшости з європейських, арабських і іспанських слів, але вже більше як від п'ятьдесяти лїт уживають они майже виключно лиш французької мови в своїм домашнім обході.

Єєй скорий розвій і то, що Жиди уміли так дуже їти Французам на руку, приймали Французи давнійшими роками з великим признанєм, а що они ще й посередничали в зноєнінах з Арабами, то се так Французам подобало ся, що трега рєпубліка, увзглядючи ту прєслужу, яку Жиди робили при мирній колонїзації, надала їм декретом Кремїє (Сєртієух) з дня 24. жовтня 1870 повну свободу, признаючи їм вєї права і обовязки французького горожанина. Але ся політична єманципація втягнула Жидів неавком в політичну борбу і додела єстаточнє до вибуху антисємітизму, котрий виступив в Альжєрії з великою силою та викликав немале занєпоковєне в матернім краю. Антисємітизм той тепер трохи притих. Як видно з повисшого, то Жиди всєди однакої чи то за морєм в Альжєрії чи в євстрійськїй Галицїї.

(Дальше буде).



кочись на греджолох коло жовківської рогацьки, зломив ногу. Така сама пригода приключила ся якомусь Іванови Рильському, котрий спускаючись на греджолох на дорозі Кісельки, впав в рив з боку і зломив також ногу. — На савганці на ставах паненських зломив ногу якийсь 15 літний Йсиф Курцбавер. Та й на львівських тротоарах завдяки недбалості каменичників і їх сторожів поробили ся савганки на то, щоби люди ломили собі ноги і руки. На ул. Батерія посовгнула ся вчера на ховзким тротоарі непосипаним піском Марія Станкевич і зломивла також ногу, а станція ратункова відставила її до шпиталю.

— Дрібні вісті. Др. Кость Тавячкєвич, лікар з Золочева перевів ся до Львова і практикує на Богданівці в домі ч. 1, коло городецької рогацьки, де находить ся антика п. Лопатинського. — Лобина кн. Александра Караджорджевича знайшла ся. Нема сумніву, що лобина, знайдена коло кладовища Ст. Маркс, то лобина згаданого покійника; долішня і горішня щока пристають зовсім до себе і мають однакову барву а кости шийні зовсім пристають до себе. Загадкою однак все ще повістає хто її витягнув з гробу і в якій цілі. — В Клявєнбурзі (Кольшоварі) на анонікове донесене викрито перепачковувану сахарину в пересилці 125 бочок оселедців і: Шетина, адресованій до фірми Саломон Маєр. — В Чернівцях отворено вчера торжественно жидівський дім опіки, фундації Блюма. — Минулої ночі запалила ся історичні скали коло Довру над морем і впали до моря. Гук внаслідок того був так сильний, що було чути на кілька миль (англійських). Море від того так було розбурхане, що фляга зайшла аж до портового міста Фолькестон, де підняла кораблі з вуглем на кілька стіп високо так що аж якорі попукали.

— Пожежа. В ночі з суботи на неділю вибух огонь на будові лажніра Ріхмана при ул. Казимирівській. Зачали горіти деревляні бараки, зложені з трох будинків. Огонь скоро перекидав ся з одного на другий і небаком обняв також і будинок, в котрім спало, вічного не прочуваючи, кількох робітників. Аж по якійсь часі, коли будинок горів вже на добре, надійг один з робітників будови, Маршалок і бачучи, що горить барак, де сплять люди, почав їх будити, бючи кулками в вікна і двері а коли они вічного не чули, Маршалок вбіг до горіючого дому, збудив сплячих робітників і виратував їх від неминучої смерті. За добру хвилю надіхав пожежарний трен і погасив пожежу. Причина пожежі невідома.

## Телеграмн.

Кранів 2 січня. Нині відбуло ся посліднє тягнене львівського міста Кракова. 50.000 К виграв львів ч. 17.708; — 6.000 К львів ч. 40.891; по 1.200 К виграли львови: ч. 8.921, ч. 42.745, ч. 8.321, ч. 33.989 і ч. 13.024.

Петербург 2 січня. Розширена за границею вість, мов би французьке правительство внесло в російським міністерстві справ заграничних жалобу на російського посла в Шекні, Коростовца, єсть після інформації компетентних кругів неправдива.

Міньск 2 січня. Шістьох вязнів, котрі взяли участь в бунті вязнів дня 30. жовтня минулого року, підчас котрого убито кількох урядників поліційних, засудив суд на кару смерті через повішене.

Константинополь 2 січня. Турецкі часописи доносять, що був майстер церемоній був шаха, Абдур Резак перебував в Тифлісі і старає ся викликати ворохобню в Курдистані.

Солунь 2 січня. Після наспівших вістей, висаджено близь Істипу у воздух за помічю динамітової бомби жандармску стацію. Не донесено, чи були жертви в людех. Заворушене в Істипі і охрестности росте.

Відень 2 січня. „Korresp. Wilhelm“ доносить з Монахова, що був гофмайстер двору цисаревої Єлисавети гр. Бельгард внаслідок якоїсь нещасливої пригоди на вінді погиб вчера. Покійник родив ся в 1833 р.

## Надіслане.

### Руско - польська Термінологія

зі збіркою ІНШИХ СЛІВ до шкільної і приватної науки.

На підставі шкільних підручників

владив

**ЙОСИФ ТАНЧАКОВСКИЙ**

учитель школи ім. М. Шашкевича у Львові, 1910

Накладом автора.

— Ціна 1 К (опаска 5 сотків). —

ЗМІСТ: 1) Вступ — 2) Релігія — 3) Психологія — 4) Дьогіка — 5) Педагогіка — 6) Руські язык-Література — 7) Руські язык-Граматика — 8) Географія — 9) Історія — 10) Рахунки — 11) Геометрія — 12) Начеркова геометрія — 13) Соматологія — 14) Зоологія — 15) Ботаніка — 16) Мінералогія — 17) Гігієна і Лічнєтво — 18) Фізика — 19) Хемія — 20) Господарство — 21) Каліграфія — 22) Рисунки — 23) Музика і Спів — 24) Ручні жіночі роботи — 25) Гімнастика (руханка) — 26) Технологія (slōjd).

### Подорож довкола землі.

Весела товариська гра для науки і забави. Накладом Руского Товариства Педагогічного. Львів, 1910. — Ціла гра гарно обдумана. Она незвичайно цікава, займаюча, а до того дуже навчаюча. Складає ся з трьох частей: 1) землі, на якій означені головні місця, до котрих мають загостити подорожні, 2) гранки, призначеної до кидання і 3) чотирох подорожників: піхотинця, наколесника, самоїдника і ковака. Подорожні виїждять рівночасно зі Львова з площі св. Юра і по довгих пригодах в подорожжє довкола землі, вертають назад до Львова перед Бурсу Р. Т. II. на ул. Потоцького. Про незвичайно складна і вправляє знаменито думати і пам'ять. Надає ся дуже до забави дітей, а навіть старших. При тім звертає увагу на розбудженє патриотичних чувств грача. Девіза гри така: „Ідете, любчикх в світ, навчайтесь в чужих людей розуму і вертайте чим скорше домів, просвічати рідну любу, Україну.“

Щоб і ми, якдругі в світі,  
Засягли у просвіті,  
Шляхом поступу ішли,  
А навчившись між чужими,  
Працювали над своїми,  
Кращу долю віднайшли“.

— Домашня кухня. (Як варити і печи?) Зладила Леонтина Лучаківська. Львів 1910. На кладон Миколи Заячківського. З друкарні Івана Айхельберґера, Львів, Ринок ч. 10. — Ціна одного примірника 1 К 50 с.

### „Закон ловецький“

брошуру на часі і для всіх потрібну, замовляйте по ціні 80 с. wraz з пересилкою у накладишника І. Мойсейовича, ул. Осолінських ч. II.

— Рускі диктати до шкільної і приватної науки. На підставі правописних правил владив і методичних вказівками доповнив Йосиф Танчаківський, учитель школи ім. Шашкевича. Друге поправлене і розширене виданє. — Ціна 80 сот. і 5 сот. на опаску почтовою. —

## Рух поїздів залізничних

обов'язуючий з дня 1 мая 1911 р. для чату середно-європейського.

**ЗАМІТНА.** Поїзди посилені величезні грубою друком. Нічні години від 6:00 вечером до 5:59 рано суку означені підчеркиваними цифрами.

### Відходять зі Львова

в головного двірця:

До Кракова: 12:35, 3:40, 8:23, 8:45, 2:30, 3:50\*, 5:46†, 6:05, 7:00, 7:30, 11:10.

\*) до Рижова, †) від 1/6 до 1/6 включно щодня, ‡) до Мшана.

До Підволочиска: 6:15, 10:40, 2:35†, 2:18, 8:40, 11:13.

†) до Красного.

До Черновця: 2:50, 6:10, 9:15, 9:37, 2:20, 3:05\*, 6:29†, 10:48.

\*) до Станиславова, †) до Коломиї.

До Стрия: 6:00, 7:30, 10:02, 1:45, 6:50, 11:20.

§) Від 1/6 до 1/6 включно лиш в неділі і р. кан. свята.

До Самбора: 6:35, 9:05, 3:40, 10:40.

До Сокала: 7:35, 2:28, 7:42, 11:30\*.

\*) до Рава рускої (лиш в неділі).

До Яворова: 8:20, 6:00.

До Підгаць: 5:58, 6:16.

До Столкова: 7:50, 5:20.

### З Підважчя:

До Підволочиска: 6:30, 11:00, 2:52†, 3:33, 9:09, 11:33.

†) до Красного.

До Підгаць: 6:12, 1:30\* 6:30, 10:40§)

\*) До Вишні. §) До Вишні в суботу і неділі.

До Столкова: 8:12, 5:38.

### З Личакова:

До Підгаць: 6:31, 1:49\*, 6:51, 10:59§)

\*) До Вишні. §) До Вишні в суботу і неділі.

### Приходять до Львова

на головний двірця:

З Кракова: 2:22, 5:50, 7:30, 9, 10:15, 13, 2, 5:43, 7:15†, 8:25, 9:50.

†) з Мшана від 15/6 до 30/9 включно щодня.

З Підволочиска: 7:20, 11:55, 2:10, 5:40, 10:10†, 10:30.

†) з Красного.

З Черновця: 12:05, 5:45†, 8:05, 10:25\*, 2:05, 5:53, 6:26, 9:34.

\*) з Станиславова. †) з Коломиї.

З Стрия: 7:28, 11:40, 4:25, 6:45, 10:19 §), 11:02.

§) Від 1/6 до 1/6 включно лиш в неділі і р. кан. свята.

З Самбора: 8:00, 9:58, 1:40, 9:00.

З Сокала: 7:33, 1:26, 8:00.

З Яворова: 8:15, 4:30.

З Підгаць: 11:15, 10:20.

З Столкова: 10:04, 6:30.

### На Підважчя:

З Підволочиска: 7:01, 11:35, 1:53, 5:16, 10:12, 9:52†)

†) з Красного.

З Підгаць: 7:26\*, 10:54, 6:24\*, 9:57, 12:00§)

\*) з Вишні. §) з Вишні в суботу і неділі.

Зі Столкова: 9:42, 6:11.

### На Личаків:

З Підгаць: 7:10\*, 10:38, 6:08\*, 9:41, 11:44§)

\*) з Вишні. §) з Вишні в суботу і неділі.

За редакцію відповідає: АДАМ КРЕХОВЕЦКИЙ



# О Г О Л О Ш Е Н Я .

## 6 простирал

в найліпшого льну, дуже до-  
бірний ґатунок. . К 15.—  
30 м. добрихрешток сор-  
гованих — 8 м. дов. К 18.—  
На жадане висилаємо даром і  
оплачено взірці льняних і ба-  
вовняних виробів — як також  
модного бархану і флянеї!

Ткальня полотна і вовни  
**Братів Крейцар**  
Добрушка (Чехи).

## МІД! МІД!

то здоровле!

Свіжий липовий, кураційний,  
густий, або густо плинна па-  
тока „Раритас Медоборів“  
5 кильо 8 К 50 с. франко.  
Коріневич, ем. учитель, Іван-  
чани.

## Михайло Скірка

римар і сідельник  
у Відни III. Реннвеґ ч. 38



поручає  
богатий вибір сідел і всякої  
упряжі для коний, а також  
торби до подорожи, ручні ку-  
ферки, пуляреси, торбинки для  
дам та всілякі вироби зі  
шкіри.

Ціни приступні.

## Різдвяна

### розпродаж

### розпочата!

1.000 штук румбурского полотна 20 м. 11 К.  
5.000 штук простирал льняних 150/200 см.

великих, 1 штука . . . . . К 2-50

Прехороші взори різного рода полотен, вовня-  
них виробів і найлучшого сорта барханів  
даром і оплатно.

### Ткальня

## Братів Крейцар

Добрушка (Чехія).

## Ст. Соколовского

# Головне бюро дневників

## і оголошень

у Львові пасаж Гавсман ч. 9

приймає пренумерату і оголошення до всіх дневни-  
ків краєвих і заграничних.

До „Народної Часописи“ і „Газети Львівської“ може  
приніматися оголошення виключно лиш ся агенція.